



**VYSOKÁ ŠKOLA  
ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNEJ PRÁCE  
SV. ALŽBETY, N. O. Bratislava**

**Oponentský posudok na zhodnotenie vedeckej, pedagogickej a publikačnej činnosti v súvislosti s inauguračným konaním uchádzača: doc. MUDr. Ferdinanda Sasváryho, PhD. v odbore habilitačného konania a inauguračného konania: Verejné zdravotníctvo.**

Oponentka: prof. RNDr. Gertrúda Mikolášová, PhD., Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave

-----  
Na základe vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a Kritérií vymenúvacieho konania za profesora na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave a na základe listu predsedu Vedeckej rady VŠ zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave, som prevzala rolu oponentky inauguračného materiálu pri vymenúvacom konaní uchádzača: doc. MUDr. Ferdinanda Sasváryho, PhD.

**Kvalifikačné predpoklady:**

Uchádzač, doc. MUDr. Ferdinand Sasváry, PhD, ukončil v r. 1992 vysokoškolské štúdium na LF UK v Bratislave, odbor Všeobecné lekárstvo. V roku 1998 získal na LF UK v Bratislave vedecko-akademickú hodnosť PhD. v odbore normálna a patologická fyziológia. V r. 2016 úspešne obhájil habilitačnú prácu na VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave v odbore Verejné zdravotníctvo. V r. 1995 získal atestáciu z vnútorného lekárstva na IVZ, v r. 1999 získal atestáciu v odbore hematológia a transfúziológia a v r. 2022 atestáciu zo všeobecného lekárstva, obidve na Slovenskej postgraduálnej akadémii medicíny v Bratislave.

***Hodnotenie:** Konštatujem, že uchádzač splnil všetky body v kritériách pre kvalifikačné predpoklady, ktoré sú nevyhnutné k udeleniu titulu profesor*

**Pedagogická činnosť:**

Uchádzač, doc. MUDr. Ferdinand Sasváry, PhD. pedagogicky pôsobil v rokoch 1993 – 1996 na Lekárskej fakulte UK ako odborný asistent na Ústave patologickej fyziológie /vyučované predmety: Semináre, praktické cvičenia a prednášky na témy: Všeobecný adaptačný syndróm, Akútne a chronické formy ischemickej choroby srdca – možnosti primárnej a sekundárnej prevencie/, v rokoch 2007 – 2016 na Fakulte zdravotníctva SZU so sídlom v Banskej Bystrici /vyučované predmety: Interná medicína, Verejné zdravotníctvo, Patologická anatómia, Patologická fyziológia/, od roku 2020 bol menovaný za školiteľa pre praktickú časť špecializačného štúdia v odbore hematológia a transfúziológia na Jeseniovej LF UK v Martine. Od r. 2016 pôsobil na VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave ako odborný asistent a od r 2017 až doteraz ako docent v odbore Verejné zdravotníctvo /vyučované predmety: Hematológia a transfúziológia, Verejné zdravotníctvo, Hygiena výživy, Somatológia/. Počas svojej pedagogickej praxe na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave participoval na vzdelávacom procese na všetkých troch stupňoch vzdelávania, zároveň bol

pravidelným školiteľom a oponentom záverečných prác pre bakalárske, magisterské a doktorandské štúdium v študijnom programe Verejné zdravotníctvo.

**Hodnotenie:** *Konštatujem, že uchádzač splnil všetky body v kritériách pre pedagogickú činnosť, ktoré sú nevyhnutné k udeleniu titulu profesor*

#### **Publikačná činnosť:**

Uchádzač publikoval spolu 67 vedeckých prác, z toho 4 zahraničné monografie AAA, 1 domácu monografiu, 2 učebnice a 2 skriptá. Zo 67 publikácií bol v 33 publikáciách ako prvý autor, 20 publikácií je v indexových časopisoch Web of Science alebo SCOPUS /prvý autor v 4/. V 24 zahraničných publikáciách je autorom/spoluautorom.

**Hodnotenie:** *Konštatujem, že uchádzač spĺňa kritériá v publikačnej oblasti*

#### **Ohlasy na publikačnú činnosť:**

Z celkového počtu citácií 764 uchádzača je 717 registrovaných v databáze Web of Science, SCOPUS alebo v databáze EBSCO. /715 v zahraničných, 2 v domácich/.

**Hodnotenie:** *Konštatujem, že uchádzač spĺňa kritériá v publikačnej oblasti*

#### **Vedecko-výskumná činnosť:**

Uchádzač bol spoluriešiteľom v 2 vedeckých projektoch a posudzovateľom 2 projektov KEGA. Mal aktívnu účasť na 57 vedeckých podujatiach, z toho na 45 tuzemských /pozvaných prednášok 16/ a na 12 zahraničných /pozvaných prednášok 5/. Doc. MUDr. Ferdinand Sasváry, PhD. bol v r. 2010 zvolený za člena European Hematology Association a v r. 2012 za člena American Society of Hematology.

**Hodnotenie:** *Konštatujem, že uchádzač spĺňa všetky body pre kritériá vedecko-výskumnej činnosti.*

#### **Vedecká škola:**

Uchádzač viedol 1 doktoranda, ktorý v roku 2018 úspešne ukončil doktorandské štúdium, v súčasnosti vedie 4 doktorandov.

**Hodnotenie:** *Konštatujem, že uchádzač spĺňa požiadavky pre vedeckú školu.*

**Celkové hodnotenie:** Na základe posúdenia inauguračného materiálu konštatujem, že inaugुरant doc. MUDr. Ferdinand Sasváry, PhD. spĺňa požadované kritériá Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave v odbore HKaIK.

Po zhodnotení inauguračného materiálu odporúčam uchádzačovi udeliť titul profesor v odbore habilitačného konania a inauguračného konania: Verejné zdravotníctvo.

V Bratislave 30. 6. 2022

prof. RNDr. Gertrúda Mikolášová, PhD. - oponent